
Tableaux sur lesquels se fonde l’analyse de Thomas Piketty 
 
Tableau 1 : Opinions sur les rapports entre les revenus, en fonction du revenu individuel 
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Ligne 5 : (4) - (3) 

Ligne 7 : rép
Ligne 8 : réponse moyenne à la question : « Et d’après vous, quel devrait être le revenu mensuel moyen d’une caissière de supermarché ? » 
Ligne 9 : (8) – (7) 
Ligne 10 : (9)/(7) (en %) 
Ligne 11 : pourcentage de réponses « Il faut demander un effort supplémentaire aux ménages disposant de revenus élevés » à la question « Certaine
personnes pensent que dans le contexte actuel, il faudrait demander un effort supplémentaire aux ménages disposant de revenus élevés ; d’autres pensent, a
contraire, que les impôts sont déjà très élevés et qu’il ne faut pas les augmenter encore ; de quelle opinion êtes-vous le plus proche ? » (l’autre réponse 
possible était : « Il ne faut pas augmenter à nouveau les impôts »). 
Ligne 12 : réponse moyenne à la question : « A partir de quel niveau de revenus mensuels pensez-vous qu’il faudrait demander un effort supplémentaire ? » 

 été posée qu’à ceux qui ont répondu « Il faut demander un effort supplémentaire aux ménages disposant de revenus élevés » à la question (cette question n’a
précédente). 
Ligne 13 : réponse moyenne à la question : « D’après vous, quel est aujourd’hui, en France, le revenu mensuel moyen dont dispos
Ligne 14 : réponse moyenne à la question : « A votre avis, quel est le pourcentage de ménages qui disposent aujourd’hui, en France, de plus
par mois ? ». 
Ligne 15 : réponse moyen
par mois ? ». 
Lignes 16 à 19 : pourcentage de distribution des réponses à la question : « Le montant du RMI est actuellement, pour une personne seule (sans enfant à 
charge), d’environ 2500 francs par mois ; de quelle opinion, parmi celles-ci, êtes-vous le plus proche ? Il faut supprimer le RMI (ligne 16) ; il faut maintenir 
RMI, mais avec un montant plus faible (ligne 17) ; il faut maintenir le RMI tel qu’il est, avec le même montant qu’actuellement (ligne 18) ; il faut ma
RMI avec un montant plus élevé (ligne 19) ». 
Ligne 20 : réponse moyenne à la question : « A votre avis, à combien devrait s’élever le montant du RMI pour une personne seule ? » (cette question n’a été 
posée qu’à ceux qui ont répondu qu’il fallait maintenir le RMI à un niveau différent). 
Ligne 21 : pourcentage de réponses « surtout par des facteurs que les individus ne contrôlent pas (origines sociales, chance, …) » à la question « D’aprè
comment s’explique principalement, dans notre société, la réussite professionnelle des uns et l’échec professionnel des autres ? » (les deux autres réponses 



possibles étaient : « surtout par l’initiative personnelle et les choix individuels » et « autant par les initiatives personnelles que par des facteurs que les 
individus ne contrôlent pas »). 
 
(Les absences de réponse ne sont pas prises en compte ; elles représentent 12,9% pour la question de la tranche de revenu, 8,6% et 6,1% pour les questions sur 
les cadres supérieurs, 4,3% et 6,1% pour les questions sur les caissières de supermarché, 3,1% pour la question sur les impôts, 15,2% pour la question sur le 
revenu moyen, 17,8% pour la question sur les revenus supérieurs à 20000 francs, 18,2% pour la question sur les revenus supérieurs à 50000 francs, 5,6% pour 
la question sur le RMI et 4,3% pour la question sur la réussite professionnelle). 



Tableau 2 : Opinions sur les rapports entre les revenus, en fonction de l’affiliation politique 
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(Les absences de réponse ne sont pas prises en compte ; elles représentent 19,1% pour la question de l’affiliation politique ; les abstentions, les bulletins bl
et les absences de réponse représentent 46,8% pour la question sur l’élection de 1997). 



Tableau 3 : Opinions concernant les questions sociales, en fonction de l’affiliation politique 
 
 

  Extrême gauche  Centre  Extrême droite 
 Moyenne 1 2 3 4 5 6 7 

(1) 52,4 57,6 30,1 34,3 59,5 63,9 75,3 83,2 
(2) 28,5 30,3 19,2 22,0 30,2 32,0 39,3 51,4 
(3) 31,3 24,4 21,9 21,7 32,1 38,0 53,5 61,2 
(4) 16,9 37,8 21,2 13,0 14,8 14,0 26,1 45,2 
(5) 25,5 35,6 22,6 25,3 25,7 214 31,5 32,5 
(6) 51,4 53,3 28,6 45,0 55,0 58,5 66,2 72,0 
(7) 32,4 42,6 42,2 32,5 30,5 26,7 22,8 43,7 

 
Remarques : 
Les colonnes figurent la réponse à la question « On classe habituellement les préférences politiques sur une échelle de ce genre, allant de gauche à droite ; 
vous, personnellement, où vous classeriez-vous sur cette échelle ? » (voir tableau 2). 
Ligne 1 : pourcentage de réponses « pour » à la question : « Etes-vous personnellement pour ou contre la peine de mort ? » 
Ligne 2 : pourcentage de réponses « les femmes ont un rôle particulier à jouer à la maison et pour l’éducation des enfants » à la question « Certains pensent 
que les femmes doivent avoir le même rôle que les hommes dans la vie professionnelle et politique; d'autres estiment que les femmes ont un rôle particulier à 
jouer à la maison et pour l'éducation des enfants; de quelle opinion êtes vous le plus proche ? » (l’autre réponse possible est : « les femmes doivent avoir le 
même rôle que les hommes »). 
Ligne 3 : pourcentage de réponses « Non, surtout quand ils viennent de cultures et de civilisation différentes » à la question : « Pensez-vous que les étrangers 
sont capables de s'intégrer à la société et d'occuper n'importe quelle position sociale ? » (l’autre réponse possible est : « Oui, mais seulement si la collectivité 
les aide »). 
Ligne 4 : pourcentage de réponses : « Un véritable danger, et les gouvernements ne peuvent rien y faire » à la question : « Estimez-vous que la mise en contact 
de pays différents par le biais de la mondialisation est plutôt : » (les deux autres réponses possibles sont « une véritable chance » et « une chance, mais 
seulement si les gouvernements nous protègent des excès de la mondialisation »). 
Ligne 5 : pourcentage de réponses « oui » à la question : « Pensez-vous que dans notre société, chaque individu est potentiellement capable d’occuper 
n’importe quelle position sociale ? » (l’autre réponse possible est « non »). 
Ligne 6 : pourcentage de réponses « Il existera toujours des inégalités insurmontables entre les individus, et même les aides de la collectivité ne peuvent rien y 
faire » (l’autre choix possible est : « Il existera toujours des inégalités insurmontables entre individus, mais les aides de la collectivité peuvent contribuer à les 
atténuer »). 
Ligne 7 : pourcentage de réponses « seulement en espèces » ou « surtout en espèces » à la question « A votre avis, faut-il mieux, de façon générale, verser les 
transferts sociaux (allocations familiales, RMI, allocations chômage, …) plutôt en espèces ou plutôt en nature (nourriture, logement, équipement et services, 
…) » (les autres réponses possibles étaient : « seulement en nature » ou « surtout en nature »). 



 
Les absences de réponses ne sont pas prises en compte ; elles représentent 5,3% pour la question ( sur la peine de mort, 3,2% pour la question sur le rôle des 
emmes, 3,1% pour la question sur les étrangers, 3,7% pour la question sur la mondialisation, 1,2% pour la question sur la position sociale, et 2,7% pour la 

question sur les transferts 
f

en nature). 



Tableau 4 : Opinions concernant les questions sociales, en fonction du revenu individuel 
 
 
 

 Tranches de revenu annuel des foyers 
 Moyenne 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

(1) 54,9 60,6 56,6 56,0 61,7 65,7 56,5 55,9 51,7 45,0 48,0 45,4 

31,1 24,0 27,7 24,0 22,9 26,1 22,2 16,9 22,8 
(6) 53,0 58,4 55,5 53,8 52,7 39,2 47,3 40,2 49,0 54,1 59,7 56,4 
(7) 31,7 38,7 32,8 31,5 41,9 28,0 28,8 31,5 30,7 31,6 24,8 29,1 
(8) 3,79 3,82 3,84 3,79 3,79 3,99 3,80 3,76 3,69 3,77 3,79 3,89 

 
Remarques

(2) 27,5 25,6 37,2 36,4 37,9 31,8 26,8 24,8 25,2 18,5 15,2 20,1 
(3) 32,8 36,9 40,7 34,6 45,0 39,5 34,9 30,1 27,6 23,4 23,3 28,5 
(4) 18,4 31,2 25,4 24,3 31,0 21,5 15,7 17,4 15,9 8,6 10,5 3,6 
(5) 25,8 36,1 29,6 

 : 
Les colonnes représentent les tranches de revenu annuel des foyers (voir tableau 1). 
Lignes 1 à 7 : voir lignes 1 à 7 du tableau 3. 
Ligne 8 : réponse moyenne à la réponse à « l’affiliation politique ». 
 


